

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
ПРОФЕССОРА БЕЖЕНАРИЯ ВИТАЛИЯ ФЕДОРОВИЧА**

на Иванову Лидию Алексеевну, соискателя ученой степени доктора
медицинских наук по специальностям 3.1.4 – акушерство и гинекология,
3.1.21 - педиатрия. Диссертация на тему: «Перинатальные потери:
патогенетические подходы к прогнозированию и профилактике»

Иванова Лидия Алексеевна в 1996 г с отличием окончила Санкт-Петербургскую Государственную Педиатрическую Медицинскую Академию по специальности «педиатрия». Клиническую ординатуру по специальности «Акушерство и гинекология» прошла в 1996-1998 годах на кафедре детской гинекологии СПбГПМА. Там же окончила заочную аспирантуру и в 2002 году защитила кандидатскую диссертацию на тему: "Реабилитация половой системы у девочек-подростков с синдромом Шерешевского-Тернера".

В 2006 году начала работу над докторской диссертацией. В ходе работы в акушерских отделениях и кабинете ультразвуковой диагностики клиники акушерства и гинекологии ФГБВОУ ВО «Военно-Медицинская академия имени С.М.Кирова Министерства Обороны Российской Федерации (ВМедА имени С.М.Кирова) был собран обширный клинический материал, составивший основу диссертационного исследования. Диссертант собрала и обобщила данные специальной литературы, а именно 564 литературных источников, из них 97 иностранных и 467 отечественных, посвященных изучаемой проблеме. Иванова Л.А. на всех этапах работы лично осуществляла планирование работы: формулировку целей, задач, этапов и методов исследования; научных положений, выносимых на защиту; выводов и практических рекомендаций. Диссертант лично проводила статистическую обработку материала, ультразвуковые исследования пациенток.

За весь период работы над диссертацией соискатель проявила себя как личность, обладающая научным и клиническим мышлением, умением анализировать находящуюся в ее распоряжении информацию, грамотно интерпретировать результаты исследований. Инициативность, скрупулезность и профессионализм позволили ей на высоком уровне провести научное исследование. Соискатель требовательна к себе, обладает высокой работоспособностью, неукоснительно придерживается правил и норм профессиональной этики и деонтологии, пользуется уважением коллег и пациентов.

Полученные Ивановой Л.А. результаты на основании применения методологии искусственного интеллекта в форме дискриминантного анализа позволили создать систему прогностических акушерских моделей «Комплекс

прогнозирования перинатальных потерь» и обосновать целесообразность ее включения в программу диспансерного динамического наблюдения за беременными, а также необходимость проведения в родовспомогательном учреждении двухэтапного исследования последа, первый этап которого проводится в течение 2 часов после родоразрешения и позволяет своевременно начать лечение воспалительных процессов как у новорожденного, так и у матери.

Теоретические и практические исследования Ивановой Л.А. нашли отражение в 56 публикациях, в том числе 26 научных публикациях в рецензируемых научных изданиях, согласно перечню ВАК РФ. Диссертант участвовала в работе 14 научных конференций, имеет 1 патент на изобретение, 5 свидетельств о государственной регистрации баз данных, и 2 свидетельства о рациональных предложениях. Полученные в результате исследования данные, а также рекомендации используются в учебном процессе и практической деятельности кафедры и клиники акушерства и гинекологии ВМедА имени С.М.Кирова, акушерства, гинекологии и неонатологии ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова», в практической работе СПб ГБУЗ «Родильный дом №13», СПб ГБУЗ «Родильный дом №16», ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», Перинатального центра ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский Государственный Педиатрический Медицинский Университет».

Диссертация Ивановой Л.А. на тему: «Перинатальные потери: патогенетические подходы к прогнозированию и профилактике» посвящена одной из актуальных проблем современного акушерства – профилактике перинатальных потерь. Научная новизна диссертационного исследования представлена совокупностью следующих положений: выделение на основании ретроспективного анализа течения беременности и родов статистически значимых предикторов перинатальных потерь с дальнейшим созданием четырехэтапной системы прогностических акушерских моделей; определение комплекса клиничко-анамнестических показателей, повышающих риск преждевременных родов и рождения доношенного ребенка в состоянии асфиксии средней и тяжелой степени; обоснование целесообразности двухэтапного исследования последа для ранней диагностики инфекционного поражения последа в родовспомогательном учреждении в первые часы после родоразрешения и, далее, в течение 2-3 дней в патологоанатомической лаборатории.

Результаты диссертации реализованы при проведении учебного процесса: в циклах повышения квалификации по специальностям «акушерство и

гинекология» и «ультразвуковая диагностика» («Современные аспекты невынашивания беременности», «Актуальные вопросы перинатологии», «Ультразвуковая диагностика в акушерстве и гинекологии»; «Современные проблемы ультразвуковой диагностики в акушерстве и гинекологии.

Наряду с исследовательской работой, Иванова Лидия Алексеевна с 2003 года и по настоящее время активно занимается практической деятельностью в должности врача акушера-гинеколога и врача ультразвуковой диагностики в клинике акушерства и гинекологии ВМедА имени С.М. Кирова. Иванова Л.А. владеет современными методами диагностики, лечения и профилактики акушерско-гинекологических заболеваний. В период с 2009 по 2018 год Иванова Л.А. являлась экспертом ГКУЗ «Ленинградское областное Патологоанатомическое Бюро», с 2020 года по настоящее время – экспертом Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Бюро судебно-медицинской экспертизы», проводя экспертизы, в том числе судебные по случаям перинатальной гибели плодов и новорожденных, материнской смерти, случаям родового травматизма.

Учитывая высокий профессионализм соискателя и актуальность выбранной темы, диссертационную работу Ивановой Лидии Алексеевны можно рекомендовать к публичной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.4 – акушерство и гинекология и 3.1.21 - педиатрия.

Заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и неонатологии
ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет им. акад. И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор

Беженарь В.Ф.

«30» 10 2023 г.



Подпись руки заверяю: *Беженарь В.Ф.*
Специалист по кадрам
М.А. Пищелёва
«30» 10 2023.